

医院纪委对重要岗位轮岗情况进行调研

本报讯 为进一步落实廉政风险防控,推进我院重要岗位轮岗制度的落实,医院纪委对重要岗位的落实情况进行了检查调研。4月22日和29日,党委副书记兼纪委书记付卫带领纪委监察室分两次走访调研了医学工程处、总务处、人事处、财务处、药剂科、护理部、信息中心等七个部门。各部门的核心组成员参加了调研座谈。

此次调研主要是对过去四年来各部门轮岗情况进行检查,重点对医院和部门未来如何完善轮岗制度进行调研。各部门负责人就本部门轮岗执行情况、制定本部门轮岗制度的情况进行了汇报并

提供了轮岗执行情况的档案资料。付卫书记与各部门核心组成员就重要岗位的确定、轮岗年限、轮岗方式、规范轮岗档案及轮岗存在的困难和问题进行了沟通探讨,各部门核心组成员对完善医院轮岗制度提出了意见和建议。

付卫书记指出,我院轮岗范围涉及人、财、物等重要岗位轮岗工作是医院反腐倡廉建设的重要内容,也是廉政风险防控的有效措施,同时也有利于提升业务水平。纪委将对每一个被检查部门予以书面反馈,后期还将结合调研结果修订医院重要岗位轮岗制度。

(孙华)

药物临床试验机构启动临床研究协调员规范化管理项目

本报讯 4月15日,药物临床试验机构正式启动了全院CRC规范化管理项目,主要针对全院现运行试验中的院外临床研究协调员(CRC)进行专业培训。培训涵盖了妇产、骨科、血液、泌尿外科等13个具有临床试验资质的专业,来自17家医药企业共39位CRC参加了全程培训。

机构副主任杨丽详细讲解了本次CRC规范化管理项目的目的、管理要求及流程,机构办公室主任牛晓也老师介绍了相关办事流程、文件管理和信息化管理系统的操作,药物临床试验机构中心药房张晓婷老师介绍了试验用药品管理要求和流程。此外,我们还邀请了医药公司培训专员分享了CRC如何协助研究者做好受试者管

理工作,陈凤美教授全程参与并在讨论环节中总结培训要点。本次培训班内容实用,使得各位学员更加清晰我院的管理要求及办事流程。培训班还采用案例分析和情景模拟等培训形式,学员们热情高涨,积极参与,所有学员获得理论知识和实践体验,最终通过考核,正式纳入我院CRC规范化管理。

CRC的主要工作是对临床试验全程进行协调,帮助研究者更好的规范实施临床试验,其工作范围涉及到临床试验的各个方面,在临床试验中起到了至关重要的作用。药物临床试验机构计划在年内陆续举办系列活动,以规范CRC管理,提高我院临床试验的质量。

(牛晓也)

本报讯 5月5日,在国际助产士节来临之际,中国妇幼保健协会在杭州召开了助产士分会成立暨国际助产士节庆祝大会。北医三院被授予“助产士规范化培训基地”称号,我院医务处常务副处长曹雷代表医院上台领奖。包括我院在内的共有8家医院获得该培训基地的授牌,我院为唯一一家入围培训基地的综合医院。在本次大会上,我院妇产科赵扬玉教授被聘为“中国妇幼保健协会助产士分会顾问委员”,妇产科卢颖护士长被聘为“中国妇幼保健协会助产士分会常委”。

受国家卫计委委托,中国妇幼保健协会组织全国专家于2014年10月对我院进行助产士规范化培训基地的评审,我院以高分通过该项评审。

我院产科作为北京市危重孕产妇转诊救治中心、首批产前诊断中心和北京市卫计委指定的两所妇女盆底功能障碍培训及诊治中心之一,在高危孕产妇管理、胎儿医学、产前诊断技术等方面均做出突出成绩。多年来一直致力于提高助产水平、发展助产教育,从2006年与新西兰共同举办国际助产论坛至今,每年均以接受全国范围助产人员进修学习、举办国家级学习班等多种形式促进国内助产水平提高。目前我院同时也是中华护理学会产科专科护士的培训基地、海淀区助产培训基地。另外,2009年起作为北京大学护理学院助产方向临床型硕士的培养基地,还与护理学院联合培养助产方向硕士研究生。(卢颖 曹雷 采)

我院荣获「助产士规范化培训基地」称号

保卫处为中央党校院区进行消防培训

本报讯 4月28日,保卫处为中央党校院区进行消防培训和演练活动,中央党校院区长肖卫忠、副院长李丽娜及70余名医务工作人员参加了此次培训。

随着中央党校院区科室调整,一些新的科室和医务人员入驻新的环境,这次培训结合属地特点,设计演练了火灾应急流程中“报警、处置、疏散”三个环节,

并组织全体人员亲自操作了灭火器、消防逃生面具等消防设施的使用,整个培训活动顺利地完成了。

培训结束后,中央党校院区长肖卫忠进行了总结,希望通过演练使大家熟悉属地环境的情况和消防设施的位置,熟练掌握使用方法,熟悉发生火灾后的应急流程,提高火灾初期处置应急能力。(胡博)



我院举办“医院感染防控宣传周”活动

法规及违反后可能的处罚,分析了日常卫生监督中常见问题,并提供了解决办法。

本次宣传周活动的主题紧扣今年国家卫计委刚刚发布的医院感染质量控制指标,涉及到手卫生、环境清洁、护理与医院感染、医院感染监测、抗菌药物管理、多重耐药菌等多项内容。医院感染管理科沈宁主任从内科医生的角度讲解了抗菌药物的管理要求,袁晓宁副主任重点介绍了医院感染基础防控措施,赵心懋、王少利分别讲解了医院感染预警及监测中常见问题及解决方案;护理部李华主任从护理的角度强调了医院感染的重要性,袁晓宁副主任重点介绍了医院感染管理对保洁、运送等医院后勤人员的要求。

宣传周除专家知识讲座外,还设有宣传展板、视频宣传、知识问答、游戏互动等丰富多彩的活动形式,吸引了千余人次的医务人员参会,与会医务人员积极踊跃参加互动,取得了良好的效果。宣传周过后还将采取临床观察、现场访谈等方式进行医院感染防控干预。宣传周的讲座课件将择期上传院内办公网,请各临床科室下载进行科内培训,真正做到全员参与、科学防护,确保医患安全。

(袁晓宁)

本报讯 为提高医务人员感染防控意识与知识水平,确保医患安全,5月5日,由医院感染管理科主办,护理部、医务处、药剂科、教育处、门诊部、党院办等多科室协办的医院感染预防控制宣传周活动在第七个世界洗手日当天拉开帷幕。

王健全副院长出席开幕式并作重要讲话,指出作为全球公共卫生领域的热点问题,医院感染防控工作受到了卫生行政管理部门高度重视,此项工作在我院也长抓不懈。医院感染防控工作涉

及医院多个部门,与全体医务人员工作行为密切相关,需要全体医务人员共同参与。王院长希望各科室组织医务人员积极参与,切实提高医务人员的感染防控知识水平和防控意识,真正落实医院感染防控措施;并以手卫生为例,号召大家从自身做起,从科室做起,一起做好医院感染的防控工作。

开幕当天特邀了空手道黑带大师现场演示并教授医务人员防护技巧,利用手卫生的“内外夹攻大立腕”七字

口诀进行自身防护,轻松化解医疗活动中可能出现的袭医、伤医事件。到场的医务人员积极参与,学习了防护技巧,并和空手道大师直接互动,切身体会到防护技巧的有效性。

宣传周特邀海淀区卫生监督所传染病防治监督科部金虎科长主讲医院感染监督的重点,详细介绍了医疗机构可能涉及医院感染的法律